



---

## Eszteregnye Község Polgármestere

---

8882 Eszteregnye, Kossuth u. 3  
Tel.: +3630/144-23-48, Email: igazgas@eszteregnye.hu

---

### Eszteregnye Község környezeti állapotának értékelése 2023.

Előterjesztő: Kele Lajos Attila polgármester  
Előterjesztés módja: írásban

#### Bevezetés

A környezet védelmének általános Szabályairól szóló módosított 1995. évi LIII. törvény határozza meg a magyar környezetpolitika célkitűzéseit és cselekvési irányait. A törvény 46. § (1) bekezdés e.) pontja értelmében a települési önkormányzat a környezet védelme érdekében elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot.

#### Helyi környezetvédelemmel kapcsolatos általános feladatok

A települési környezet védelme érdekében végzett, illetve végzendő helyi feladatok az alábbiak szerint csoportosíthatók:

- \_ A környezet védelmét szolgáló jogszabályok végrehajtása és a hatáskörbe tartozó hatósági feladatok ellátása
- \_ Önkormányzati rendeletek kibocsátása a környezetvédelmi feladatok megoldása érdekében
- \_ Együttműködés a környezetvédelmi feladatokat ellátó egyéb hatóságokkal, szomszédos önkormányzatokkal, társadalmi szervezetekkel

#### A térség és a település bemutatása

Eszteregnye Zala megyében a Nagykanizsai kistérségben elhelyezkedő zsáktelepülés. A település Nagykanizsa agglomerációjához tartozik, amely a közlekedés, munkahelyek, alapellátások, alapszolgáltatások, művelődés szempontjából meghatározza a település életét. A közlekedés szempontjából a város megközelítése távolsági autóbuszsal és személygépkocsival lehetséges, míg a település elhelyezkedése, környezete érték.

#### Kommunális ellátás

#### Közterületek tisztántartása

A községi önkormányzat döntően a közmunkások foglalkoztatásával gondoskodik a közterületek rendszeres tisztántartásáról, fenntartásáról. A lakóingatlanok előtti terület tisztántartása a tulajdonos, használó kötelessége, amelyről helyi önkormányzati rendelet rendelkezik. A település lakóterületeinek, utcáinak, közterületeinek arculata az elmúlt években folyamatosan javult. A lakosok döntő része elfogadja az ide vonatkozó rendeleteket és azok előírásainak eleget tesz.



## Hulladékgazdálkodás, hulladékkezelés, szállítás

A településről szervezett formában elszállítják a kommunális és egyéb hulladékot. A heti rendszeres szállítás mellett évente I alkalommal lomtalanítási nap is van, tehát biztosított mindennemű szemét elszállítása. 2009 tavaszától, a község területén kialakított szigeten, szelektív hulladékgyűjtő tartályok kerültek kihelyezésre, biztosítva a szelektív hulladékgyűjtés feltételeit. A hulladék elszállítását a Viridis-Pannonia Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató Nonprofit Kft. (8800 Nagykanizsa, Vár u. 5.) végzi.

2016. évben bevezetésre került a házhoz menő szelektív hulladékgyűjtés, amelyhez a szolgáltató sárga és kék színű zsákokat biztosít. A sárga zsákba műanyag palackok, sörös és üdítő fém dobozok kerülnek, a kék zsákba papír hulladékokat lehet gyűjteni. Szállításuk havonta történik, a lakosság számára kiadott szállítási naptár alapján. A lakosság körében ez a szállítási mód egyre népszerűbb. A hulladékok elszállításakor a szolgáltató cserezsákot biztosít. A szelektív hulladék házhoz menő gyűjtése 2021. nyarán kiegészült az üveghulladék elszállítással. Az üveghulladékot egy erre a célra rendszeresített, saját edényben kell kihelyezni, az elszállítása pedig két havonta történik.

## Közlekedés

### Közúti kapcsolatok

Eszteregnye közlekedése megfelelő. A 7-es főút közvetlenül a község déli részén épült ki, ami a Zala Megyei Állami Közútkezelő Kht. Kezelésében van, állapota megfelelő. Az autópálya falu külterületén helyezkedik el, felhajtani is Eszteregnye határában lehet. A legközelebbi városok: Letenye 13 és Nagykanizsa (1 1 km).

### Vasúti kapcsolatok

Közvetlen vasúti kapcsolatok nincsenek.  
Legközelebbi vasútállomás Nagykanizsán található.

### Légi közlekedés

Nemzetközi repülőtér legközelebb Sármelléken, Sportrepülőtér Nagykanizsán található.

### Tömegközlekedés

Tömegközlekedés csak közúton biztosított. A Volánbusz Zrt. által működtetett autóbuszjáratok bonyolítják le az utasforgalomhoz igazodóan.

### Helyi úthálózat

A belterületi utak nagyobb részben a Zala Megyei Közútkezelő KHT Nagykanizsai kirendeltségének kezelésében (1,5 km), kisebb részben a helyi önkormányzat kezelésében vannak. A helyi önkormányzat kezelésében lévő belterületi utcák a csatornázást követően leaszfaltozásra kerültek, állapotuk jó.

A településen található mezőgazdasági úthálózat állapota leromlott, mielőbbi felújításra szorul.

### Kerékpárút hálózat

A település területén kiépített kerékpárút nincs. Viszont tervben van Eszteregnyétől Bucsutáig a kerékpárút hálózat kiépítése.

## Energiagazdálkodás

## Levegő

Természetes eredetű szennyezések Eszteregnye településre is jellemzőek (ha nem is nagymértékben) az elhanyagolt parlagterületek, ahol a gyomnövények, a parlagfű, a szálló-és ülepedő por egyaránt megtalálható. A talaj miatt a külterületi utak kevésbé szennyezik a környezetet, kivéve a száraz évszakokat. A gyomnövények elleni kötelező védekezés betartása és betartatása kiemelt feladata az önkormányzatnak, földtulajdonosoknak.

## Mesterséges eredetű levegőszennyezés

### A közlekedés

A gépjárművek közlekedéséből eredő kipufogógázok okoznak levegőszennyezést.

### Háztartás

Fűtési szezonban a vegyes tüzelésű kazánokból több olyan mérgező anyag kerül a levegőbe, amely nagyban szennyezi a környezetet.

### Ipar

Nincs olyan üzem a község területén, amely a megengedett szintet elérő mennyiségű szennyező anyagot juttatna a levegőbe.

## Mezőgazdaság

A község területének legnagyobb része mezőgazdasági termelésre alkalmas, művelt terület. A talaj kötött. Meg kell oldani a talaj humusztartalmának növelését és a tápanyag utánpótlást, elsősorban szerves trágyázással.

## A zai és rezgés

Típusai:

- ipari zaj
- lakásokon belüli zaj,
- lakásokon kívüli zaj, valamint - a közlekedés zaja.

Eszteregnyén a felsorolt zajtípusok kismértékben jelennek meg egészségkárosító tényezőként. A lakásokon kívüli zaj (fűrészelés, lakatos munka, traktorok, gépek zaja stb.) kisebb gondot és problémát okozhat a településen. Ezeket a problémákat az önkormányzatnak kezelni kell és meg kell keresni a megnyugtató megoldást.

## A környezet-és természetvédelem

Fontos feladat a település területén található természeti értékek, élőhelyek védelme és megőrzése. A sportot, pihenést, művelődést, szórakozást szolgáló létesítmények és területek kiemelt gondozása és fejlesztése.

## Zöldterületek

A településen nagyobb kiterjedésű zöldterületek a sportpálya területe, kisebbek az ingatlanok előtti zöldterületek.



---

## Eszteregnye Község Polgármestere

---

### Gáz

A településen a gázhálózat kiépítése teljes körű. A családi házak fűtése, meleg víz ellátása döntően gázenergiával történik, de a vegyes tüzelésű fűtés sem elhanyagolható.

### Villamos energia

A település egész területe el van látva villamos energiával.

### Vízgyűjtés

#### Ivóvízellátás

Eszteregnye községben majdnem minden lakóház és intézmény vezetékes ivóvízellátása a murai vízbázisról biztosított. A szolgáltató a Dél-Zalai Víz- és Csatornamű Zrt. (8800 Nagykanizsa, Kisfaludy u. 15.)

Többször módosították a vízgyűjtésről szóló 1995. évi LVII. törvényt, mely szerint a meglévő kutakat be kell jelenteni, illetve fennmaradási engedélyt kell kérni. A vízgyűjtési bírság megfizetése alól mentesülhet az aki engedély nélkül létesített kútra a vízjogi fennmaradási engedélyezési eljárást 2023. december 31 -ig kezdeményezi.

### Szennyvízelvezetés, tisztítás

Településünkön kiépült a vezetékes csatornarendszer, az ingatlanok hálózatra való rákötése 2012. decemberétől biztosított. Az ingatlanok 85 %-ban rákötöttek a rendszerre. A keletkezett szennyvíz a Nagykanizsán működő szennyvíztisztítóba — melyet a Dél-Zalai Víz- és Csatornamű Zrt. üzemeltet - kerül tisztításra. Eszteregnye Községi Önkormányzat Képviselőtestülete a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz összegyűjtésére, elszállítására és elhelyezésére irányuló közszolgáltatásról megalkotta a 12/2014. (XII.8.) önkormányzati rendeletét. A rendelet értelmében a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz elszállításáról és ártalommentes elhelyezéséről a rendeletben szabályozott módon az ingatlantulajdonos a szolgáltatás kötelező igénybevétele útján köteles gondoskodni. A tulajdonos a ténylegesen elszállított szennyvíz mennyisége után a szennyvíz-szállító eszköz mérőberendezése alapján a közszolgáltatónak számla ellenében díjat köteles fizetni.

A csatornahálózatra rá nem kötött ingatlantulajdonosok — amennyiben számlával nem tudják hitelt érdemlően igazolni a szennyvíz elszállítását — úgy talajterhelési díjat kötelesek fizetni.

#### Csapadékvíz-és belvíz-elvezetés

Az ingatlanok előtti árkok, átvezetők tisztítása, karbantartása az ingatlan tulajdonos (használó) feladata.

A belterületen és a külterületről lefolyó csapadékvizet a falu közepén lévő Berki-patak vezeti el, amely fákkal, cserjékkel benőtt, ezáltal nagy esőzésekor akadályozza a víz gyors lefolyását.

### Egyéb környezeti adottságok





---

## Eszteregnye Község Polgármestere

---

Kérem a Képviselő-testületet a beszámoló megvitatásra és elfogadása esetén a határozati javaslat elfogadására.

Eszteregnye, 2023. december 27.

A blue ink signature of Kele Lajos Attila is written over a circular official seal. The seal features the coat of arms of Eszteregnye in the center, surrounded by the text 'POLGÁRMESTER' at the top and 'ESZTEREGNYE' at the bottom.

Kele Lajos Attila  
polgármester



